

在家人和社区的关爱支持下精彩地过完一生

# 世界“第一例”孤独症患者去世

世界首例确诊孤独症患者、美国男子特里普利特日前去世，享年89岁。

据美国有线电视新闻网当地时间17日报道，特里普利特15日在位于密西西比州福里斯特的家中平静去世，葬礼定于19日举行。

美国约翰斯·霍普金斯医院儿童心理学家坎纳1943年发表论文，首次列出孤独症的表现，并将其作为单独一个门类的疾病予以命名。坎纳在那篇论文中介绍了特里普利特患孤独症的情况，称特里普利特

为“第一例”确诊患者。

特里普利特很早就出现孤独症症状，例如：不回应母亲的微笑和声音、不跟别的孩子玩、言语古怪。1938年，他5岁时，父母带他去找坎纳看病。坎纳感觉特里普利特的病症不属于医学教科书上讲的任何一种疾病。他后来又遇到一些与特里普利特患病情况类似的孩子，在对这些孩子的病症开展研究后发表了上述论文。

在家人和社区的关爱支持下，特里普利特精彩地过完一生。父母耐心地教他说话、学

会照顾自己。当地人知道他有些特别，但对待他无不友善。他像正常孩子一样上了中学，又念了大学，获得学士学位。1958年，他在大学毕业后进入福里斯特银行工作，在那里工作了一辈子。特里普利特的父亲是这家银行的主要股东。

特里普利特的侄子奥利弗说，特里普利特的经历给有孤独症孩子的家庭带来希望，让他们看到孤独症孩子也可以有快乐的人生。

特里普利特喜欢数和测量，心算两三位数的乘法比计

算器快。他喜爱音乐，天生一副好耳朵，两岁半时能丝毫不差地唱出母亲只唱了一遍的歌。他还喜欢打高尔夫球和旅行。英国广播公司曾在关于他的报道中说，他独自去过美国很多地方，还去过十几个国家。

两名作家根据特里普利特的经历写了一本书《不同的音调：孤独症的故事》。这本书登上过《纽约时报》畅销书排行榜，后来被拍成同名纪录片。

特里普利特的父母和弟弟均已过世。

据新华社电

## 美司法部调查报告：明尼阿波利斯市警局系统性问题导致弗洛伊德之死

据新华社华盛顿6月17日电 美国司法部当地时间16日发布调查报告说，明尼苏达州明尼阿波利斯市警察局长期存在过度使用武力、种族歧视等系统性问题，使得3年前黑人男子弗洛伊德遭白人警察跪压颈部窒息死亡的悲剧成为可能。

美国司法部长加兰16日在明尼阿波利斯市举行的新闻发布会上说，当地警方“例行公事地”过度使用武力，包括不当使用致命武力和不合理使用电击枪，而且经常是在没有必要使用武力的情况下。加兰说，调查发现的系统性问题长期存在且得不到解决，“让弗洛伊德的遭遇成为可能”。

司法部报告调查了明尼阿波利斯市警察局2016年1月至2022年8月间发生的19起警察开枪事件，认定警察有时在没有确认本人或他人是否面临迫切威胁的情况下就匆忙开枪。

此外，明尼阿波利斯市警方频繁使用可能致命的锁喉动作。根据报告，2016年1月1日至2022年8月16日，该局警察198次使用弗洛伊德遭受的“跪颈”式锁喉，其中44次所涉案情并不要求逮捕嫌疑人。甚至在弗洛伊德死后，该市警方下令禁止这种锁喉动作后，一些警察仍在继续使用。

报告还指出，明尼阿波利斯市警方在执法时歧视黑人、土著居民及精神病患者。

2020年5月25日，弗洛伊德在明尼阿波利斯市被捕时遭白人警察跪压颈部超过9分钟后死亡。弗洛伊德之死曾在全美各地引发长时间、大规模反警察暴力执法和抗议种族歧视的示威活动。

## 美未成年人药物或手术减肥激增

专家：隐患较多、弊大于利

美国儿科学会今年1月发布指南说，12岁及以上肥胖症患儿可考虑药物治疗、13岁及以上肥胖症患儿可考虑手术治疗。此后，美国未成年人使用药物或手术治疗肥胖症的情形激增。一些专家认为，药物或手术减肥对未成年人而言隐患较多，弊大于利。

据美联社17日报道，游说团体“美国心理卫生学会”痛斥美国儿科学会的上述建议“危险”“令人痛心”，担忧这会增加未成年人饮食失调等状况。社交媒体上不少声音说，很多孩子肥胖是由于经常吃垃圾食品和玩电子游戏，家长和医生却“图省事”，用药物和手术解决肥胖，甚至有人批评家长这样做“无异于虐待儿童”。

美国斯坦福大学医学院儿童肥胖症治疗专家普拉特等人注意到，自美国儿科学会发布指南以来，接受药物或手术治疗的未成年肥胖症患者数量大幅增加。

研究显示，手术或能令未成年肥胖症患者减重四分之一至三分之一。在加利福尼亚州一个案例中，肥胖症少年西蒙14岁时体重已达195公斤，常年承受关节疼痛、睡眠呼吸暂停症、焦虑等折磨，最终接受缩胃手术，使体重减少68公斤。

不过，普拉特提醒，接受这类手术的未成年患者中，大约25%会体重反弹，以致需要接受进一步治疗。

在明尼苏达州一个案例中，中学生肯特体重136公

斤，罹患脂肪肝，在美国儿科学会发布指南不到一个月后开始用药减肥，目前已减重18公斤。他母亲描述，药物使儿子迅速失去食欲，“就像关灯一样”。

一些研究显示，未成年人服用药物减肥，一旦停药往往会体重反弹。不少专家还提醒，孩子使用减肥药需要警惕潜在副作用，例如胆结石、胰腺炎等。

波士顿儿童医院内分泌专家路德维希认为，虽然越来越多的新式减肥手段“令人们兴奋不已——这情有可原”，但是非药物、非手术的减肥方式也非常重要，不应偏废，“特别是对儿童而言，节食和运动必须是防范、治疗肥胖症的核心手段”。

据新华社电

## 高温暴雨等极端天气致美国南部逾60万人断电

美国南部多州连日遭遇高温暴雨等极端天气，导致大量居民供电中断。最新数据显示，南部多州18日仍有超过60万人断电。

美国电力数据网18日更新的信息显示，俄克拉何马州、得克萨斯州和路易斯安那州分别有近28万、逾12.3万和约11.7万用户断电，阿肯色州和密西西比州分别有逾10.2万和4.6万人断电。

据得克萨斯州报纸《休斯敦纪事报》报道，猛烈暴雨破坏供电线路，导致多个城镇大范围断电。

据路透社报道，由高温天气催生的龙卷风近日袭击美国南部得克萨斯、佛罗里达等州，已导致数人丧生。气象专家警告，在高温和高湿度共同作用下，美国南部可能迎来更多破坏性暴风雨等极端天气。

据新华社电

## 墨西哥被截停卡车挤满逾百非法移民

墨西哥国家移民局当地时间17日通报，相关部门在东部韦拉克鲁斯州截停一辆货运卡车，车上挤有129名非法移民。气象数据显示，当地气温近几天已接近45℃。

墨国家移民局通报，移民部门16日晚在韦拉克鲁斯州一个小镇截获这辆卡车，抓捕了4名疑似“蛇头”。车上非法移民大多来自危地马拉，还有一些来自洪都拉斯、萨尔瓦多和印度。

根据通报，来自危地马拉和洪都拉斯的19名无人陪伴未成年人已被送至一处特别收容所，暂时由政府监护。其他非法移民则被移送至一个移民接收站，相关部门稍后将决定他们的去留。

多家媒体报道，热浪这几天席卷墨西哥韦拉克鲁斯等多个州，多地气温远高于以往，达到45℃。墨西哥国家气象局数据显示，截停卡车的小镇18日最高气温达到44℃。

墨西哥近来多次发现大规模偷渡事件，大量来自拉丁美洲国家的非法移民试图经由墨西哥前往美国。今年3月，墨国家移民局在韦拉克鲁斯州发现一辆被司机遗弃的卡车，车上载有300多名非法移民，包括上百名无人陪伴的未成年人。5月26日，移民部门在南部恰帕斯州截停一辆载有非法移民的卡车，车上挤有175人，包括30名无人陪伴的未成年人。

据新华社电



6月17日，英国国王查尔斯三世(前)骑马参加阅兵式。

当日，英国伦敦举行皇家阅兵式，庆祝国王查尔斯三世的官方生日。这是查尔斯三世自今年加冕以来首次参加阅兵仪式。按照惯例，英国君主一年过两次生日。一次是实际生日；另一次为官方生日，通常在6月举行。

新华社发